



# 中招第一批次投档控制线600分

第二批次为560分;第一批次17所普高一志愿充足

昨天,南京市中招录取各批次投档控制线揭晓。南京市招生办负责人表示,全市各类高中招生计划充足,所有中考考生只要志愿填报得当或服从分配,均可100%升上高中阶段学校,其中超过八成考生将铁定进入三星及以上优质高中、重点职校就读。第一批次普高控制线600分,在市区第一批次录取学校中,线上第一志愿充足的17所普通高中和6个国际课程班模拟投档线同时公布。南京市招办还公布了投诉电话52310667。

通讯员 施昭 现代快报记者 黄艳

## 各批次投档控制线公布

根据今年的招生计划,经南京市招委会批准,今年各类高中阶段学校投档控制线如下:

### (一)普通高中指标生

普通高中指标生录取成绩控制线为604分。

### (二)科技、体育、艺术特长生

普通高中:科技特长生投档控制线为592分,体育特长生投档控制线为444分,艺术特长生投档控制线为518分。

职技类学校:师范学校和高等职业学校体育、艺术特长生投档控制线为518分,中专学校不设投档控制线。

### (三)师范生

南京幼师女生投档控制线为575分,男生投档控制线为593分。

### (四)普通高中

原市区第一批次招生的普通高中投档控制线为600分,第二批次招生的普通高中投档控制线为560分。

全市普通高中最低控制线为520分,除体艺特长生外任何高中都不得突破此限。原江浦县、江宁区、原六合县、溧水区和高淳区的普通高中,由本区教育局划线、报市教育局备案,并向考生公布。

### (五)职技类学校

全市中职与普通本科3+4分段培养专业班投档控制线为590分。

中高等职业教育3+3分段培养专业班、综合高中班、五年制高职专业班、国家级重点技工学校技师班和高级技工班投档控制线为480分。

中等专业学校中职专业班、技工学校高级技工班和中级技工班不设投档控制线,按志愿投档。

## 第一批次部分学校确定模拟投档线

据了解,在市区第一批次录取学校中,线上第一志愿充足的17所普通高中和6个国际课程班模拟投档线如下:普高英语加试类,南京外校本校生763分、市区分758分,南京外校剑桥国际班713分,南京外校仙林分校717分,南京外校仙林分校德国课程班705分,南京外校仙林分校澳洲课程班695分,南师附中国际课程班749分,金陵中学国际课程班699分(以上均含英语加试成绩)。普高类,南师附中666分,金陵中学664分,第一中学652分,中华中学644分,教院附中643分,十三中639分,九中623分,扬子中学623分,南师附中江宁分校623分,金陵中学河西分校622分,雨花台中学616分,三中614分,南航附中609分,宁海中学607分,五中601分。

十二中、燕子矶中学、田家炳高中、大厂高级中学、二十七高中、建邺高级中学、南京民办实验学校以及部分在第一批次招生的国际课程班第一志愿600分,投档后还有部分计划没有完成,需招收第二志愿的学生。由于实行指标生和特长生提前录取,因此第一批次普通高中各校的具体投档控制线,必须待提前批次学校录取结束后才能最终确定。

有关人士分析,预计全市今年初中毕业升学率将超过98%。

对家庭困难和残疾的考生,考上普高后享受国家助学券。

### 提醒

## 两个批次均有征求志愿,别错过

另悉,南京市2013年继续实行中招网上填报志愿,考生和监护人完成了预定的志愿填报和确认任务,学生从即日起,可以在南京市招生办网站上查询本人的中招志愿。市招生办还将于7月2日至3日,在南京招生信息网上公示指标生预录取名单,接受社会监督,投诉电话52310667。

南京市招生办友情提醒,为提高达线考生的录取率,南京市第一批次和第二批次招生期间,将分别在7月10日和16日上午9时至11时,征求控制线上未被录取的考生志愿,请考生及时留意有关信息,不要错过机会。

### 释疑

考生少了,计划多了  
**顶级名校投档线降了一二十**

今年,南京原市区第一批次招生的普通高中投档控制线为600分,第二批次招生的普通高中投档控制线为560分。分别比去年下降了10分和5分。而且不少名校的模拟投档线也降了十多分甚至20多分。这是为什么?对考生有利吗?

**顶级名校投档线降了不少**

以一些市属顶级名校为例,南师附中2012年是688分,今年是666分,降了22分;金陵中学去年是681分,今年是664分,降了17分;南京一中去年是670分,今年是652分,降了18分……降幅不少,不过位次不变,依然是招收最高分的考生。

一些区属的热点名校,也有不小的降幅。教院附中去年663分,今年643分,降了20分;十三中去年659分,今年639分,也降了20分;九中去年639分,今年623分,降了16分……

不过从总体情况来看,分数的高低,对考生的录取影响不大。

**人少了 名校计划反增**

南京市招生办负责人介绍,虽然今年初中毕业生人数继续下降,但像南师附中、金陵中学、第九中学、第十三中学等四星级名校反而增加了招生计划,为学生提供了更多就读优质高中的机会。同时,市区增加了6所四星级高中招收指标生,为优秀的初中生提供了更多的选择机会。首次招生的中职与普通本科“3+4”分段培养专业班,也分流了部分优秀生源。随着南京高中多样化发展的推进,就读国际课程班的学生逐年增加,今年国际课程班一志愿就完成招生计划的明显多于往年。这些都是今年部分名高校分数线有所下降的原因。

记者了解到,南京2012年的中考生人数是4.9万多人,2013年只有4.7万多人,少了近两千人。中考的均分,2013年是535.5分,2012年是548.2分,有所降低。有考生和家长认为,这是因为数学有一定难度。不过再往前看,可以看到,2011年南京中考均分是539.7分,和今年比较接近。均分的变化对考生的录取不会有太大影响。

**一志愿失意  
仍有名校愿接收**

今年中招政策变化大,不设借读生,扩招只能在线下15分内,因此,一些高分考生志愿填报不当,就可能面临高分一志愿“落榜”的尴尬。这种情况下,如果二志愿填报了十二中、燕子矶中学、田家炳高中、大厂高级中学、二十七高中、建邺高级中学、南京民办实验学校等学校,就有可能被二志愿录取。

如果二志愿学校也已经在一志愿录满,也不必担心,一些学校将拿出部分扩招名额,招收高分“落榜”生,雨花台中学校方表示,将拿出部分扩招名额,专供这类考生,如果分数的确拔尖,将安排进学校最好的“海安班”,考生这两天可到相关学校的招生办去登记。

现代快报记者 黄艳

### 对话

**中考状元魏一凡:  
“留守少年”从小到大都是第一名**

昨天16:07,南京师范大学附属中学新浪微博发布了一条消息:“新城初中实施分层教学的第一届毕业生、初三(9)班魏一凡同学以中考723分(总分740分)的成绩获得南京市中考第一名。向魏一凡同学表示祝贺!向新城初中表示祝贺!”这也揭开了南京2013年中考状元的神秘面纱。

现代快报记者 黄艳

学校:	南师附中新城初中初三(9)班
中考成绩:	723分(满分740分)
各科分数:	语文113分,数学118分,英语117分,物理99分,化学79分,历史59分,思想品德58分,生物、地理均满分20分,体育满分40分



中考状元:15岁的魏一凡 现代快报记者 赵杰 摄

### 学习效率奇高

中考满分740分,魏一凡考了723分。语文:113分;数学:118分;英语117分;物理99分;化学79分;历史59分;思想品德58分;生物、地理均满分20分,体育满分40分。

“这一点也不奇怪,他确实理科都好。”班主任邓军是物理老师,他说,魏一凡从小学一年级开始一直是年级第一。在老师眼里,他下了课和大家一样爱吃爱闹,同时学习效率非常高。

魏一凡原来家住仪征,初三随父亲工作调动,上了家附近的南师附中新城初中。新城初中不分实验班,只是在数学和英语两科根据学生情况“跑班”学习,这正好非常适合魏一凡。“魏一凡成绩好,但他总是说,光我一个人成绩好有什么用呢?我要把我们班都带上去。”魏一凡也真的做到了,这次初三(9)班有九名学生都达到了南师附中的分数线,魏一凡的目标就是考上南师附中,现在有不少同班同学都能和他成为高中校友。

### 生活丰富多彩

魏一凡告诉现代快报记者,他估分是706分,估得较紧,没想到最后是723分,得了第一名。

魏一凡最喜欢数学,不过他从来没有上过奥数培训课,喜欢自己找些奥数题做增加兴趣。他还特别喜欢看文学类的书,作文写得很不错。今年中考作文题是《书里有个“我”》,魏一凡从汪曾祺《端午的鸭蛋》说起,联想到自己曾经在成都生活的经历,非常难忘当地一种

叫“三大炮”的小吃。他说,童年是人生的一个根,永远忘不了。他语文只扣了7分,作文的出彩功不可没。学习之余,魏一凡曾得过演讲比赛一等奖,物理应用竞赛全国一等奖,全国英语能力竞赛一等奖,还有数学竞赛江苏省一等奖……

他的课外兴趣相当广泛,他对经济特别感兴趣,《货币战争》《世界是平的》……都是他钟爱的书。

很多童星都是五年级放弃钢琴,魏一凡却从五年级下学期才开始弹钢琴,初中过了十级。“大概每天练半小时到一小时,因为我做作业快,有时间练琴。”魏一凡说。

### 自己照顾自己

魏一凡是父母老师眼里的懂事孩子,不仅仅是学习上不用人操心。其实,生活中,魏一凡常常是独自在家的“留守少年”。妈妈在仪征当老师,爸爸虽然在南京工作,但长期出差。“有时是父亲烧一点饭菜放在冰箱里,他回家热一热,有时候就是他自己烧饭吃。”班主任邓军说,这个年纪的男孩子,能独立生活,在初三的关键时刻,管理好自己非常难得。“这也是他对父母的一片孝心,为了不影响他们的工作,他坚持自己照顾自己。”

魏一凡说,这样的生活他已经习惯了,不觉得有多不容易。因为妈妈是初中老师,比较有教育方法,引导魏一凡从小就养成了很好的学习、生活习惯,他从来不打疲劳战。“晚上9:30准时睡觉,不管父母在不在家,作息都不变。”到了双休日,他也会睡懒觉,基本上都要赖到早上10点才起床。

### [相关新闻] 树人国际学校高分考生比例高

南师附中旗下的初中名校树人国际学校,今年中考高分考生比例也特别高。2013年达到南师附中分数线有213人,去年是139人;鼓楼区前3名(707分、706分、705分)都在树人;690分、680分以上的考

现代快报记者 黄艳